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ATA NÚMERO 14 (CATORZE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 31 (trinta e um) do mês de março, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 

– RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO 

GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE 

LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência 

ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, 

deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 13 da Sessão Ordinária do dia 24 de março de 2017. A Ata 

foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 10 (dez) 

votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, o Sr. Presidente cedeu 

um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Raimundo Aurimar registrou 

o aniversário do Sr. Zezinho Pré-Moldados e seguido dos vereadores Luíza Amélia, Edson de Lira, 

Antônio Rodrigues, Batista Magalhães, Régis Carvalho, Térlia Leorne, Carlos Vasconcelos e Augusto 

Cézar, registrou o aniversário do Dr. Emanoel Nazareno. A vereadora Luíza Amélia registrou o aniversário 

de Adriana Vasconcelos, seguida dos vereadores Antônio Rodrigues, Régis Carvalho e Augusto Cézar, 

registrou o aniversário de Eliene Arcanjo e seguida dos vereadores Edson de Lira, Antônio Rodrigues, 

Régis Carvalho, Térlia Leorne, Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou o aniversário de seu 

filho, Lucas Arcanjo. O Sr. Presidente registrou os aniversários da Ivanda Soares, Edvanda Soares e 

Paulinha. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências 

recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios nº 90/2017 e nº 99/2017, ambos 

expedidos pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício nº 103/2017, encaminhando Balancetes e 

Documentos Mensais da Prefeitura e Secretarias, referente ao mês de fevereiro. Ofício nº 040/2017 

expedido pelo Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Morrinhos. Ofício nº 096/2017 expedido pela 

Secretaria Municipal de Educação. Ofício nº 036/2017 expedido pelo TCM. CORRESPONDÊNCIAS 

EXPEDIDAS: Ofício nº 047/2017 encaminhado ao Sr. Promotor de Justiça da Comarca de Morrinhos. 

Ofício nº 048/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício nº 049/2017 encaminhado 

ao Secretário Municipal de Educação, Sr. Elício Abreu. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do 

Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Logo após, pediu ao Secretário que fizesse a 

leitura dos Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Orçamento e Finanças 

ao PROJETO DE LEI Nº 511/2017. O Sr. Presidente colocou os Pareceres em discussão e votação, sendo 

aprovados por 10 (dez) votos favoráveis. Em seguida, foi lido, discutido, votado e aprovado por 07 (sete) 

votos favoráveis e 03 (três) votos contra, o PROJETO DE LEI Nº 511/2017. O Sr. Presidente 

DECLAROU O PROJETO APROVADO. Em seguida, foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 

10 (dez) votos favoráveis os seguintes Requerimentos: Requerimentos nº 078/2017, nº 079/2017 e nº 

080/2017, todos de autoria do vereador Régis Carvalho. Requerimento nº 081/2017 de autoria do 

vereador Antônio Rodrigues. Requerimento nº 082/2017 de autoria do vereador Carlos Vasconcelos. 

Requerimento nº 083/2017 de autoria do vereador Batista Magalhães. Os vereadores Carlos 

Vasconcelos, Térlia Leorne e Márcio Maranhão solicitaram e receberam do Sr. Presidente permissão 

para se ausentar com base no Art. 96 § 1º, inciso IX do Regimento Interno. Em seguida, o Sr. Presidente 

deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna a vereadora LUÍZA 

AMÉLIA que fez o seguinte pronunciamento: Falou de sua alegria em ver nosso sertão verde, o nosso rio 

cheio e a felicidade dos nossos agricultores. Disse que hoje é dia de manifestação em todo país, contra a 
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reforma da previdência, a lei da terceirização e o Fora Temer. Argumentou que apoia esse movimento e 

que todo país deve fazer o mesmo, pois não podemos deixar que o retrocesso volte. Falou de sua tristeza 

em ver os bens do patrimônio público sendo maltratados. Pediu que os funcionários cuidem bem dos carros, 

pois estes bens são caros e ao quebrarem, o Poder Público terá que gastar novamente para consertar. Pediu 

ao setor responsável que providencie a retirada dos cachorros das ruas, pois são muitos e podem vir a trazer 

doenças. Disse que viu grandes questionamentos nas redes sociais quanto a merenda em algumas escolas. 

Falou que entende que o processo licitatório seja demorado, porém pediu agilidade, pois já está em tempo, 

e as crianças não podem ficar sem a devida alimentação. Falou sobre a questão do abono e pediu agilidade 

ao setor jurídico para que os professores recebam os seus direitos. Falou sobre o Concurso da Saúde 

explicando que municípios como Marco, Amontada dentre outros já chamaram os aprovados para 

assumirem, portanto pediu agilidade para que Morrinhos também faça o mesmo. Disse que conta com o 

apoio da população, dos funcionários públicos, dos gestores e dos setores competentes. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador EDSON DE LIRA que fez o seguinte pronunciamento: Noticiou que visitou 

a escola de sua localidade na semana passada, gerando uma polêmica. Disse que esteve no TCM se 

informando sobre o que o vereador pode ou não fazer. Argumentou que a referida escola foi onde sua pessoa 

estudou, que ela leva o nome do seu avô e o terreno onde foi construída, foi doado pela sua avó, portanto 

se sensibilizou com os acontecimentos. Disse que o vereador é um fiscalizador do município e fez sim, uma 

visita na escola e constatou que realmente não havia merenda para as crianças. Disse que fome e dor não 

se espera e que se um desses dois fatos ocorrerem, devemos tomar as providências cabíveis. Falou que 

aquilo que trouxer desenvolvimento ao município, sua pessoa irá apoiar, mas do contrário não irá concordar. 

Disse que não será covarde de votar contra uma coisa que traz benefício para o município ou votar a favor 

de uma coisa que é ruim para o mesmo. Argumentou que somos fiscalizadores e que devemos defender o 

povo e não a uma administração. Pediu ao Sr. Presidente que se possível convoque uma comissão, no 

sentido de averiguar essa situação. Ressaltou que foi eleito para defender o povo e que não irá fechar os 

olhos diante de algo errado. Falou sobre a ausência do ônibus escolar na localidade de Peba e que está sendo 

cobrado por algumas famílias que ali residem. Pediu que a Secretaria responsável pela pasta tome as 

providências com a maior brevidade possível. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS 

CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou o Sr. Prefeito e Secretário Municipal de 

Saúde e que a partir de terça feira, a máquina de ultrassom já estará em funcionamento no nosso Hospital. 

Disse que também será dado início a Fisioterapia na próxima semana. Falou que já foi frisado nesta Casa a 

questão do abono e o porquê da demora, porém tem certeza que terminado a devida análise, o abono chegará 

nas mãos de quem é de direito. Disse que concorda que o nosso patrimônio deve ser zelado, porém ninguém 

quebra um veículo propositalmente. Falou que uma pessoa competente, que inclusive trabalhou na gestão 

passada ao tentar passar com a máquina pela ponte sofreu um pequeno deslize algumas pessoas foram para 

o local rir da situação e que se trata de pobres coitados com a maldade no coração. Pediu a Secretaria 

competente que ao realizar a retirada dos cachorros das ruas, não façam como na gestão passada, onde foi 

feito um cemitério de cachorros e ressaltou que os animais eram sacrificados de maneira errada. Referiu-se 

ao vereador Edson de Lira, dizendo que tem certeza absoluta que o TCM não o instruiu a fazer uma 

fiscalização da maneira como foi feita. Disse que anda em todas as repartições públicas e que pede 

permissão para entrar, pergunta se há condições de lhe atender e se tem alguém para lhe acompanhar e dar 

informações. Falou que se há críticas ao colega vereador, é pela maneira como a visita foi feita. Ressaltou 

que foi informado de que o colega vereador distribuiu até refrigerante aos alunos, o que é terminantemente 

proibido. Disse que o colega vereador foi eleito para fiscalizar o município sim, porém tem certeza de que 

o TCM jamais o autorizaria a fazer uma fiscalização como esta. Falou que a Secretaria Municipal de 

Educação já está tomando as providências com relação a merenda escolar e ressaltou que na gestão passada 

também aconteceu isso. Falou que todos os colegas vereadores tem conhecimento de como funciona um 

processo licitatório e da sua demora. Falou que devemos nos unir em prol do povo de Morrinhos e que não 
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é desta maneira que iremos resolver os problemas. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 

ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Falou sobre incidentes ocorridos com o 

maquinário da Prefeitura. Disse que os motoristas são profissionais, de seu conhecimento e, que acidentes 

podem acontecer com qualquer pessoa. Informou que a partir da próxima semana o Fisioterapeuta, Dr. Isaac 

e o Ginecologista, Dr. Herbert Donato estarão atendendo em nosso município. Informou também que o 

NASF (Núcleo de Apoio a Saúde da Família) já foi credenciado e a partir da próxima semana estarão 

ingressando na saúde pública do nosso município. Pediu que os maldosos do facebook divulguem isso. 

Argumentou que este é o procedimento do Sr. Prefeito e o segmento de uma boa gestão. Disse que não 

devemos torcer para que o pior aconteça em nosso município, pois o sofrimento do povo já é muito grande 

com a má qualidade do serviço público em nosso país. Argumentou que feio é ter sido abastecido pelo 

município um transporte que estava preso na PRF. O vereador Régis Carvalho aparteou para dizer que é 

bom que todos estes serviços relacionados a saúde que estão vindo para o nosso município sejam também 

divulgados. Ressaltou que divulguem a verdade também, e não só as mentiras. O vereador Antônio 

Rodrigues continuando, noticiou que a equipe médica de Espinhos dos Lopes estará atendendo de manhã 

e à tarde e que também divulguem isso. Falou que merenda escolar também faltava na gestão passada e que 

todos nós sabemos que não se pode ir contra a Lei. Disse que na próxima semana a questão da merenda 

será normalizada e explicou que numa gestão pública tudo tem o seu devido processo licitatório. Questionou 

se o desesperado que perdeu a eleição não sabe disso. Pediu que deixem o gestor trabalhar e que daqui a 

quatro anos o povo é quem julga. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 07 (sete) de abril de 2017 e mandou 

que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, 

que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela 

presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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